



Ειδησεογραφία / Οικονομικά Γεγονότα

- **Στουρνάρας: Το επόμενο Eurogroup πρέπει να καταλήξει σε λύση**

Η Ελλάδα έκανε ό,τι προβλεπόταν να κάνει. Οι εταίροι μας και ιδιαίτερα το Eurogroup, **πρέπει να αναλάβουν και αυτοί τις ευθύνες τους**, τονίζει ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, Γιάννης Στουρνάρας σε άρθρο του στην Καθημερινή. Όπως σημειώνει, «αυτό που έχει επιτευχθεί είναι **μόνο η αρχή ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου**, που βασίζεται σε υγιή θεμελιώδη μεγέθη και υψηλότερη ανταγωνιστικότητα», ωστόσο παραδέχεται ότι «έχουμε ακόμα πολύ δρόμο να διανύσουμε». Αναφερόμενος το θέμα της αξιολόγησης και της ελάφρυνσης του χρέους κρίνει αναγκαίο από το επόμενο Eurogroup **να εξειδικευθούν, όσο το δυνατόν περισσότερο, τα μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα μέτρα για τη βιωσιμότητα του δημόσιου χρέους**. Αυτή η εξειδίκευση, όπως εξηγεί, πρέπει να γίνει, διότι οι χρηματοπιστωτικές αγορές, στις οποίες η Ελλάδα πρέπει να προσφύγει μετά το τέλος του τρέχοντος προγράμματος, το καλοκαίρι του 2018, απαιτούν να γνωρίζουν από τώρα εάν το χρέος είναι βιώσιμο ή όχι. «Όλοι αντιλαμβάνομαστε σήμερα ότι η έξοδος στις αγορές μετά το τέλος του προγράμματος είναι μονόδρομος. **Ουδείς ούτε οι εταίροι, ούτε η Ελλάδα, έχει διάθεση για άλλο μνημόνιο**», προσθέτει.kathimerini.gr

- **Βελτιωτικές προσφορές από Fosun, Exin Partners για Εθνική Ασφαλιστική**

Στη μάχη απόκτησης του 75% της Εθνικής Ασφαλιστικής παραμένουν, τόσο ο κινεζικός όμιλος Fosun, όσο και η κοινοπραξία Calamos- Exin Partners καθώς αμφότεροι κατέθεσαν, χθες, βελτιωτικές προσφορές. Παρά το γεγονός ότι η Εθνική δεν σχολιάζει τις πληροφορίες, περιμένοντας την αναλυτική ενημέρωση από τους συμβούλους πώλησης (Goldman Sachs και Morgan Stanley), πηγές προσκείμενες στους δύο διεκδικητές **επιβεβαιώνουν την κατάθεση βελτιωτικών προσφορών**, που δεν είναι, όπως αναφέρεται, «προσχηματικές». Αν οι παραπάνω πληροφορίες ισχύουν και δεν υπάρχουν σημαντικές αιρέσεις, η Εθνική θα βρεθεί στην ευχάριστη θέση να επιλέξει μεταξύ προσφορών, που αποτιμούν το σύνολο της ασφαλιστικής, μαζί με τη σύμβαση bancassurance, **υψηλότερα από τα 750 εκατ. ευρώ**, στα οποία την έχει αποτιμημένη στα βιβλία της. Όπως έχει αποκαλύψει το Euro2day.gr η Εθνική έχει διευκρινίσει στους διεκδικητές, που πέρασαν στην τρίτη και τελευταία φάση του διαγωνισμού, ότι οι προσφορές πρέπει να είναι δομημένες με συγκεκριμένες παραμέτρους. Για παράδειγμα, θα πρέπει αμφότερες να αφορούν στο 75% του μετοχικού κεφαλαίου της Εθνικής Ασφαλιστικής καθώς η τράπεζα αποφάσισε μεσούσης της διαδικασίας-και οι δύο μνηστήρες φαίνεται να το αποδέχονται-να διατηρήσει το 25% του μετοχικού της κεφαλαίου. Ενιαίως παράμετροι θα πρέπει να διέπουν και τις βελτιωτικές προσφορές, αναφορικά με την αποτίμηση της προτεινόμενης σύμβασης bancassurance. Euro2day.gr

- **Μέρκελ: Η Ευρώπη πρέπει να πάρει την τύχη της στα χέρια της**

Η Ευρώπη δεν μπορεί πλέον να βασίζεται απόλυτα στους συμμάχους της, δήλωσε η Γερμανίδα Καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ, παραπέμποντας στις επίπονες συνεδριάσεις των G7 και του NATO. Η καγκελάρια δεν αναφέρθηκε ονομαστικά στον Αμερικανό πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ, ο οποίος επέκρινε τους μεγάλους συμμάχους του NATO και **αρνήθηκε να επικυρώσει τη Συμφωνία του Παρισιού** για την κλιματική αλλαγή, ωστόσο δήλωσε στο Μόναχο πως οι μέρες που η Ευρώπη μπορούσε να βασίζεται απόλυτα στους άλλους έχουν «τελειώσει σε κάποιον βαθμό», όπως μεταδίδει το Reuters.«Αυτό βίωσα τις τελευταίες μέρες», είπε. «Και γι' αυτό μπορώ μόνο να πω πως εμείς οι Ευρωπαίοι πρέπει πραγματικά **να πάρουμε την τύχη μας στα χέρια μας** –φυσικά με φιλία με τις ΗΠΑ, με φιλία με τη Μεγάλη Βρετανία και ως καλοί γείτονες όποτε είναι δυνατό και με άλλες χώρες, ακόμα και με τη Ρωσία». «Όμως πρέπει να γνωρίζουμε πως πρέπει να πολεμήσουμε για το μέλλον μας μόνοι μας, για την μοίρα μας ως Ευρωπαίοι», είπε η κα. Μέρκελ.Αναφερόμενη στη Γαλλία, όπως μετέδωσε το Αθηναϊκό Πρακτορείο, η Γερμανίδα καγκελάρια ευχήθηκε καλή επιτυχία στον νέο πρόεδρο Εμμανουέλ Μακρόν, τονίζοντας: "Εκεί όπου η Γερμανία μπορεί να βοηθήσει, θα βοηθήσει, επειδή η Γερμανία μπορεί να τα πείει καλά, μόνο εάν τα πείει καλά η Ευρώπη". Κατά τη διήμερη σύνοδο της G7 στην Ιταλία ο Τραμπ βρέθηκε αντιμέτωπος με τους ηγέτες της Γερμανίας, της Γαλλίας, της Βρετανίας, της Ιταλίας, του Καναδά και την Ιαπωνία σε πολλά ζητήματα. Κάποιοι Ευρωπαίοι διπλωμάτες αισθάνθηκαν αποθαρρημένοι, καθώς χρειάστηκε να καταπιστούν και πάλι με θέματα που ήλπιζαν ότι **είχαν διευθετηθεί από καιρό**. Στο τέλος της συνόδου ο Τραμπ στήριξε την πρόταση για την καταπολέμηση του προστατευτισμού, όμως αρνήθηκε να υιοθετήσει τη συμφωνία για το κλίμα, λέγοντας ότι χρειάζεται περισσότερο χρόνο για να αποφασίσει. Πάντως ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου δήλωσε ότι είναι πλέον πιο αισιόδοξος τώρα, απ' ό,τι ήταν μετά τις προεδρικές εκλογές στις ΗΠΑ τον περασμένο Νοέμβριο. (euro2day.gr).